西丰健康产业投产"千亿茅台"添新增长极

茅台集团在茅台总部之外投资的又一个 实业项目——贵州茅台集团健康产业有限公司项目投产暨观摩仪式在辽宁省西丰县生命 健康产业园区厂区举行。

铁岭市委书记何焕秋,贵州茅台集团党委书记李保芳,铁岭市委副书记田东泉,铁岭市委常委、常务副市长潘东波,铁岭市委常委、市委秘书长李军,贵州茅台酒股份有限公司副总经理李明灿,贵州茅台酒股份有限公司副总经理王崇琳等出席投产仪式。会上,茅台健康产业公司与中国工程院院士朱蓓薇签订"联合共建院士工作站协议书",并聘请酿酒大师季克良为"健康大使",茅台集团专家、中国首席品酒师、高级勾调师、高级工程师彭茵被聘为白酒技术顾问及质量总监。

据悉,茅台健康产业项目自启动之日起,即受到双方高度重视。辽宁省委书记李希、省长陈求发亲临现场视察,茅台集团董事长袁仁国亲自带队考察项目,茅台集团党委书记、总经理李保芳亲自协调项目进程。

自此前与修正集团签订战略合作协议后,茅台集团西丰项目也正式投产,中国白酒业领军者在健康产业的系列布局,引起了业界广泛关注。茅台有关人士表示,茅台有世界上最好的蒸馏酒和享誉全球的品牌,西丰有丰富的特色资源和良好的生态环境。在党中央、国务院深入实施东北振兴战略和"健康中国"成为国家战略的大背景下,茅台与西丰携手发展大健康产业,迎来了前所未有的重大机遇。

"今年5月,贵州召开全省国有企业党的建设工作会议,提出2020年要力争实现千亿级企业零突破。以茅台实际,我们是最有条件、最有能力的企业。"短短两个月内两次踏足西丰的李保芳在致辞中指出,"健康产业公司作为茅台拓展大健康产业的核心子公司之一,是我们打造'千亿茅台'的重要一极。"

茅台:"天时地利人和", 健康产业赶上好时候

据悉,近年来,茅台集团紧紧围绕"千亿茅台"战略目标,坚持秉承"大茅台观念、大集团意识、一盘棋思想",充分发挥茅台品牌、资源、技术、资金优势,着力打造茅台产业集群。近期,茅台多个产业项目已落地见效、开花结果,进入收获季节。

茅台学院正式挂牌,首期 600 名新生已入学;健康产业公司投产,即将迈上加快发展的新征程;茅台机场将于国庆通航,国酒茅台将与世人再近一步;金融业务正加快发展,新的增长板块正越来越明朗,在列举了茅台集团近期的新成果后,李保芳指出,所有这些,

●黄州茅台集团党委书记、总经理李保芳



都是集团致力于发展新项目、促进新增长,打

与茅台携手合作的重要项目,健康产业公司

承载的是辽宁、贵州两省社会各界的殷切期

盼,未来还任重道远。目前看来,茅台健康产

业公司'天时、地利、人和'三者齐备,我们没

李保芳用"三个好"来总结茅台西丰项目

健康产业公司赶上了好时候。此项目决

策实施不久,党中央、国务院宣布深入推进实

施新一轮东北振兴战略;去年8月,习近平总

书记在全国卫生与健康大会上强调, 要加快

推进健康中国建设,其中的重点之一,就是要

茅台西丰项目受到辽宁省委、省政府,铁岭市

委、市政府和西丰县委、县政府的高度重视高

度关注和大力支持。辽宁省委书记李希、辽

宁省长陈求发等领导相继视察健康产业公

司,铁岭市、西丰县两级党委、政府及有关部

门,连续三年为项目提供"保姆式"服务。两

丰本地特殊的自然资源,更为项目的成熟打

健康产业公司迎来了好机遇。今年以

健康产业公司遇到了好地方。过去几年,

有任何理由干不好。"

发展健康产业。

李保芳说,"作为辽宁与贵州,铁岭、西丰

造"千亿茅台"的重大决策和重要成果。

●贵州茅台集团健康产业有限公司白酒生 产线启动仪式.

来,国内宏观经济保持了稳中向好发展态势, 供给侧结构性改革深入推进,经济运行保持 在合理区间,消费需求对经济增长的拉动作 用保持强劲;长远来看,随着脱贫攻坚、同步 小康进程深入推进,消费需求升级态势将越 来越明朗,人们健康饮酒、饮健康酒的意愿将 越来越强烈。从行业层面看,白酒行业迎来 了新一轮复苏,量效齐升前景可期。近年来, 茅台坚持创新、主动转型,成功顶住了宏观经 济下行和行业深度调整带来的双重压力和影 响,率先走出行业发展周期性低谷,步入了新 的上升发展周期,为打造"千亿茅台"奠定了 良好基础。

西丰:抓住与巨人同行的机会

据介绍,2015年,贵州茅台集团、西丰凯帝集团、中铁二十二局等五家股东共同出资组建贵州茅台集团健康产业有限公司,建设健康产业项目,项目总投资10亿元。一期投资3亿元,主要研发生产健康白酒、保健酒、保健品等。经过近三年的建设,白酒灌装车间、保健酒和中药饮片GMP车间、酒罐区等主体建设完工,2017年9月21日,白酒生产线投产运营,计划2018年3月,公司的中药饮片、保健酒GMP车间建成投产。

项目所在地西丰县的县委书记康冠华在发

言中指出,茅台健康产业项目有着重大的战略意义,这是贵州和辽宁两省各级党委、政府高度重视、寄予厚望的重点项目;是落实国务院62号文件,推进新一轮东北振兴战略要求的示范项目;是落实党中央精准扶贫、精准脱贫政策,强力助推脱贫攻坚的龙头项目;更是迎接十九大胜利召开的实实在在的项目。

据悉,茅台集团着眼于发展空间无限的"大健康"产业,依托鹿乡西丰得天独厚的资源禀赋,前瞻、深度布局,进一步发挥茅台集团在资金、品牌、市场方面的优势。公司聘请顶级技术团队,用贵州的名片,茅台最好的酱香酒,与东北的名片,最神秘宝贵的资源,两相融合,开发"茅鹿源"保健酒,借助西丰县"中国鹿产业第一县"品牌优势,通过产学研联合,进一步做大、做强保健产品加工和贸易。

据透露,未来5年,贵州茅台集团将把健康产业公司打造成省级农业产业化龙头企业,保健类产品国家级重点生产企业,茅台文化东北展示基地和4A级工业旅游企业,积极整合地方特色资源,助力精准扶贫,为建设健康中国做出重要贡献。

近年来,西丰县坚持"生态立县、生态兴县、生态强县"发展战略,立足顶层设计,明确产业定位,大力发展以保健酒、保健药品、保健食品为重点的生命健康产业,全力打造生态郡、养生谷、健康城。茅台集团响应党中央号召,积极参与东北老工业基地振兴,该项目的投产必将为西丰县健康产业蓬勃发展插上腾飞的翅膀,助推茅台集团迈进"千亿"集团企业行列。

西丰县负责人指出,"西丰定会抓住此次 发展机遇,成为茅台大健康的最佳载体,开启 与巨人同行的崭新时代。"

"国家新一轮振兴东北战略实施以来,茅台集团积极响应国家号召,审慎决策,在铁岭西丰投资建厂,为铁岭的振兴做出了积极贡献,体现了知名品牌的责任与担当,"铁岭市委书记何焕秋代表铁岭市委、市政府致辞时表示,能与茅台这样世界知名的民族品牌合作,十分荣幸。铁岭市委、市政府将一如既往,为项目的顺利实施,提供周到的保障和服务。

"创业不易,行路更难。"李保芳表示,作为健康产业公司的娘家,茅台集团将把拓展健康产业作为一项重要事业,统筹考虑、集中资源,倾力支持健康产业公司加快发展,为推动其尽快步入发展的快车道当好后盾。"我们坚信,作为战略性新兴产业的代表,大健康产业一定会有光明前景,茅台健康产业公司也一定会有美好未来。"

(本报记者 樊瑛 张建忠 组稿)



共享发展成果 实现人企共赢 **衡变连续 17 年** 为 336 对新人 举办集体婚礼

■ 尹翔宇 刘俊宏 本报记者 李凤发

"我们相识在衡变、相恋在衡变、相守在 衡变,我们要向衡变致谢,今天我们又在这里 携手走进婚姻的殿堂,是衡变成就了我们两 个年轻人的幸福,未来我们将不离不弃,实现 员工与企业共同成长!""集体婚礼倡导的移 风易俗、婚事新办的风尚,特别适合我们家在 外地的年轻人,不仅省却了我们操办婚礼的 烦恼和困难,还为我们节省了一大笔开支。"9 月 23 日,特变电工衡阳变压器有限公司(以 下简称衡变公司)隆重举办了第十八届大型 集体婚礼,6 对新人同拜天地,喜结连理,婚 礼上,新人刘鹏斐、闫秀丽和罗海伦、彭仨姓 感激地说道。

举办集体婚礼是衡变公司民心工程的重要组成部分。重组17年来,衡变公司始终践行"发展为了员工、发展依靠员工、发展成果与员工共享"的人企共赢和谐发展理念,坚持每年至少为青年员工举办一场集体婚礼,解决青年员工因远离父母及家乡、经济压力大、工作繁忙、人情味重等烦恼,让员工更多地分享企业发展成果,实现员工与企业共同成长。截至目前,共有336对新人在衡变公司集体婚礼的舞台上携手走进神圣的婚姻殿堂,开启他们人生新的旅程。

上午十点二十八分,衡变公司汇宾楼礼花飞舞、歌声飞扬。6对新人手捧鲜花、手挽着手,带着幸福的微笑,穿过心形拱门,踏上象征幸福长久的红地毯,缓缓走上精心搭建的庆典台。为爱宣誓、共饮交杯酒、感恩拜谢、幸运抽奖、分切蛋糕、喜庆欢歌……一个个精彩的环节迅速点燃现场气氛,婚礼也掀起一次又一次享潮

婚礼上,衡变公司总经理种衍民向新人们致辞,感谢他们为公司发展做出的贡献,并祝福他们白头偕老,永结同心,种衍民还鼓励公司广大青年员工把"个人梦"融入到"衡变梦"、"中国梦"的实践中,瞩望国家、眺望世界,将自己的前途与公司的发展、国家的命运更紧密联系起来,在追求梦想、实现梦想的实践中放飞青春希望、书写精彩人生。衡阳市总工会、市妇联、团市委等市有关部门领导出席了集体婚礼并讲话。新人代表刘跃锋表示,工作生活在衡变公司这个温馨和谐的企业十分自豪,要继续扎根在这片充满希望的沃土上,实现自己人生的价值和理想,为衡变公司更快更好发展做出更大的贡献。

一直以来,衡变公司都以实现全体员工物质生活和精神文化双丰收为己任,通过以绿色科技、智能环保、可靠高效的高技术、高附加值的产品和服务装备中国、装备世界,使全体员工成为受尊重、有尊严的群体。衡变公司每年都通过广泛的民意调查,收集员工意见,确定员工最关心的"十大民心工程",推动解决涉及员工切身利益的问题,如举办集体婚礼、开通员工医疗绿色通道、员工子女教育保障、全员健康体检、大病互助基金、改善员工办公及生活环境、开展未婚青年相亲联谊、市场一线员工家庭关爱等,受到了广大员工的欢迎,进一步增强了企业的凝聚力和向心力。

近年来, 衡变公司的快速发展也吸引了 一大批有理想、有抱负的高学历、精业务、懂 技能的青年加盟,青年员工已成为公司发展 的主力军。衡变公司非常关心青年员工的成 长,积极为员工创造良好的工作和生活条件, 建立起一套完备的育人、留人的软环境体系, 并用共同的价值观凝聚员工, 用共同的愿景 激励员工,让员工感受到企业大家庭的温暖。 "作为一名生产一线人员,平时工作比较辛 苦,特别是到了夏天经常汗流浃背,但公司实 施的民心工程让我感受到了家一样的温暖。 公司不仅给我们送来冰豆沙,发放防暑降温 物资,还在大力推进修建车间淋浴房项目落 地,十分重视我们一线员工的身心健康,公司 还在技能培训和婚恋等问题上对我们青年员 工处处关心。"参加此次集体婚礼的罗海伦感 触颇深。近年来,公司通过深化技术改革,极 大地提升了自主创新能力,在市场上步步为 赢,大容量、特高压重点产品生产任务更加繁 重, 衡变公司生产一线员工勇挑重担、斗志昂 扬。为了做好一线员工关怀工作,衡变公司本 着"关心一线员工,就是关心衡变公司基业常 青"的理念,专门组织对生产一线人员进行班 组级、车间级、公司级的三级培训,培养生产 一线人员一岗多能;专门制定"百名高级技师 培养计划",通过职业技能评定提高生产一线 员工的福利待遇;此外,衡变公司还组织未婚 青年员工开展联谊活动,助力单身一线员工

生活稳定。

中国重汽变速箱部 第60万台变速箱总成 顺利下线

■ 李海连 胡佑斌

日前,中国重汽变速箱部第60万台变速箱总成顺利装配下线。承载着一代重汽人的初心和梦想,饱润着所有变速箱人的汗水和喜悦,伴随着中国重汽再造"宏伟工程"启航的坚定步伐,中国重汽变速箱生产自此全面进入了一个崭新的发展阶段——HW-TPlus时代。 多年来,中国重汽变速箱技术创新核心

团队瞄准世界发展潮流,对标国际先进水平, 潜心钻研,于 2009 年初突破双副轴斜齿"对 齿"技术难关,跨跃行业内难以愈越的技术鸿 沟,成功研发了 HW19710XS 双副轴斜齿变速 器,从而为开发全系列斜齿全同步器变速器 奠定了基础。通过设计编制对齿工艺和量身 定制专用对齿设备,实现了总成的大批量产 业化生产。

随后,核心研发团队陆续突破主轴"浮动"技术难点,经过不断创新,全面攻克系列产品特殊结构设计;创新推用换挡助力机构,大幅度提升同步器换挡轻便性,努力实现重卡操纵轿车化;副箱采用一体式焊接行星架,追求高强度、高精度、低成本;采用斜齿细齿齿形设计,提高了齿轮传动重叠系数,使传动更加平稳,实现了高承载性和低噪音,相对于原直齿变速器噪音下降达6分贝,采用全磨齿工艺,噪音下降达10分贝,大幅提升工作平稳性、驾操舒适性。根据市场需求不断拓展型谱,所有箱型精心验证,到2016年底已经全面完成HW-TPlus全系列变速器研制,现已有2.3万余台投放市场。

HW-TPlus 全系列产品为中国重汽曼平台整车量身打造,全方位实现匹配中国重汽中高端中、重型卡车。HW-TPlus 系列变速器产品家族已获授权国家发明专利 8 项、实用新型专利21 项。

HW-TPlus 系列变速器实现了产品设计系列化、典型结构模块化、零部件通用化,无不彰显出中国重汽对经典品牌精雕细琢、追求卓越的工匠精神。

从 0 到 1,是一个巨大的进步;从 1 到 50 万,是一个巨大的发展;从 50 万到 60 万,是一次里程碑式的质的飞跃。这最后一个 10 万意义非凡,是信心倍增的 10 万,是向高端经典升级进位的 10 万。

陝煤澄合董矿分公司迎庆十九大党员在行动

为迎接党的十九大的召开,9月24日, 陕煤澄合董矿分公司结合"党员义务奉献日"活动,组织机关各科室党员干部和工作人员开展"迎庆十九大,党员在行动"义务劳动活动,对北咀风井大院内的杂草、垃圾进行清除,以这种特殊的方式迎接十九大的顺利召开。

由于该公司北咀风井目前作为自然进 风井使用,周边生长茂密的杂草,如果被引 燃,会对井下通风造成极大的影响,是潜在 的安全隐患。在了解到这一情况后,大家纷



纷拿起铁锹、锄头、镰刀等除草工具,各尽

所能,积极投入到劳动当中。在烈日下,大家汗流浃背,但没有人一个人叫苦叫累。不怕脏,不怕累,充分发挥着共产党员的先锋模范作用。经过大家近8个小时的共同努力,杂草丛生的场地露出了原本的面貌。通过此次义务劳动,不仅激发了党员干部的劳动热情,充分发挥了党员干部的模范带头作用,也为矿井的安全生产消除了隐患。同时更进一步提高了党员干部的思想意识、增强了责任意识、凝聚力和战斗力。

(田野 雷飞京)

大雨滂沱 浇不灭分享的 中秋喜悦

9月25日,大雨滂沱中,无锡市锡山区大明国际控股有限公司 2100多名员工喜迎中秋丰厚礼 品。

一箱箱精品苹果、一盒盒精致月饼、一桶桶健康食用油……自豪感洋溢在脸上,幸福在心中流淌。一步一个脚印,一步上一层台阶,锡山区企业员工们用辛勤汗水浇灌出幸福果实,前行路上,感恩企业,感恩社会。杨木军 摄影报道



浙江力普多项粉碎技术设备通过省级新产品鉴定

日前,国家高新技术企业、中国粉碎技术领航者——浙江力普粉碎设备有限公司承担的四项省级新产品试制计划在杭州通过省级新产品鉴定。这四款新产品技术均处国内同类产品先进水平,它们是GCL系列石墨粉碎球形化生产线、GWM-1250纤维粉碎磨、木浆纸卷材对辊式送料机和大型JMJ-700精棉剪切粉碎机。

GCL系列石墨粉碎球形化生产线攻克 了同类设备存在的成品产量及球化成品率 低,粉尘出料点多易造成粉尘污染等问题。 该机自主设计了一种由真空上料机、料仓 和螺旋输送机等组成石墨球化用加料系 统,可自动调节加料量,且料尘不会外溢; 粉碎球化系统由多套气流涡旋微粉机和涡 轮分级机组成,通过连续的粉碎、球形化筛 分,提高了分级精度和球化成品率;研制的 负压除尘回收系统,有效回收物料和防止 粉尘污染。 GWM-1250 纤维粉碎磨,从刀片、刀

盘和整体结构考虑,研发新型纤维粉碎磨, 以满足市场需要。该机优化设计了一种由 上下两层刀片组成的转子,刀片两端通过 上中下三个刀盘固定,形成了较多的交错 排列的粉碎小室,促使物料之间相互磨擦、 撞击而粉碎(将纤维性物料碎成细粉),提 高了粉碎效率和产品细度;产量比国内常用机械效率提高5倍以上,可达每小时300~500公斤。

制备高品质纤维素需要采用成卷的棉浆纸作为原料,而成卷的棉浆纸在进入棉粉碎机时,必须均匀准确地进入棉粉碎机的静刀前才能进行粉碎。木浆纸卷材对辊式送料机的研发成功,解决了这一问题,该机自主设计了可自动调节主从辊压力的对辊式卷材送料结构,使木浆纸卷材送料均匀可靠,省去了粗碎步骤,提高了粉碎效率。送料机设有空气进口,使粉碎机进风顺利。 (丁文)